
 

 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα 16 Μαΐου 2024 

 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

ΘΕΜΑ: «Δημιουργία δομών φιλοξενίας κακοποιημένων γυναικών και 

συμβουλευτικών κέντρων στην Ανατολική Αττική» 

 

Αξιότιμη κα. Υπουργέ, 

Αυτή τη στιγμή λειτουργούν 18 δομές φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας οι 

οποίες έχουν δημιουργηθεί σε 18 Δήμους ανά την επικράτεια. Για ολόκληρη την 

περιφέρεια Αττικής λειτουργούν μόνο δύο ξενώνες φιλοξενίας στους Δήμους 

Αθηναίων και Πειραιώς αντίστοιχα. Παράλληλα λειτουργούν και 2 δομές 

φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας από το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.  

Επιπλέον 14 Συμβουλευτικά Κέντρα λειτουργούν ανά την επικράτεια από το 

Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ-ΝΠΙΔ) εποπτευόμενο φορέα υπό 

τη Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων. Τρία 

από αυτά τα συμβουλευτικά κέντρα λειτουργούν εντός των γεωγραφικών ορίων 

της Περιφέρειας Αττικής και ειδικότερα στην Αθήνα (Ομόνοια-Σύνταγμα) και 

τον Πειραιά. 

Επιπρόσθετα, λειτουργούν και 27 συμβουλευτικά κέντρα σε 27 δήμους ανά την 

επικράτεια και εντός των γεωγραφικών ορίων της Περιφέρειας Αττικής 
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λειτουργούν συμβουλευτικά κέντρα στους Δήμους Ελευσίνας, Κερατσινίου-

Δραπετσώνας, Περιστερίου, Φυλής και Χαλανδρίου. 

Από την παραπάνω γεωγραφική κατανομή των δομών φιλοξενίας γυναικών 

θυμάτων βίας και των Συμβουλευτικών Κέντρων προκύπτει ότι στην Ανατολική 

Αττική δεν λειτουργεί καμία δομή φιλοξενίας και κανένα συμβουλευτικό κέντρο, 

παρά το γεγονός ότι ήδη έχουν αναπτυχθεί συμβουλευτικά κέντρα σε δήμους 

της Περιφέρειας Αττικής. 

Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι γυναίκες θύματα βίας και ενδοοικογενειακής βίας με 

μόνιμη κατοικία στην Ανατολική Αττική δεν έχουν τη δυνατότητα να 

καταφύγουν σε μία δομή φιλοξενίας για την άμεση ανακούφιση και στήριξή 

τους με αποτέλεσμα όχι μόνο να στερούνται μίας σειράς σημαντικών 

κοινωνικών υπηρεσιών (συμβουλευτική υποστήριξη, ένταξη παιδιών στην Α’ 

βάθμια και Β’ βάθμια εκπαίδευση, πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης 

νηπίων και βρεφών κ.ο.κ.), αλλά και να χρειάζεται να διανύσουν μεγάλες 

χιλιομετρικές αποστάσεις για να καταφύγουν σε μία δομή φιλοξενίας, στην 

περίπτωση που αναζητήσουν φυγή από ένα επείγον περιστατικό έμφυλης βίας. 

Κατ’ επέκταση η μη χωρική εγγύτητα των γυναικών θυμάτων βίας και 

ενδοοικογενειακής βίας με μία δομή φιλοξενίας στην οποία μπορούν να 

αναζητήσουν άμεσα καταφύγιο είναι πολύ πιθανό να αναγκάζει τις γυναίκες 

αυτές να συνεχίζουν να υφίστανται καθημερινά βία στο τόπο διαβίωσής τους, 

δίχως να έχουν τη δυνατότητα φιλοξενίας στο πλησιέστερο συγγενικό ή φιλικό 

τους πρόσωπο, με απρόβλεπτες συνέπειες για την ψυχική τους υγεία, τη 

σωματική ακεραιότητα και εντέλει την ίδια τους τη ζωή. 

Επειδή η καταπολέμηση της έμφυλης βίας συνεπάγεται την ενεργητική 

παρέμβαση και υποστήριξη του κράτους πρόνοιας 

Επειδή οι δομές φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας παρουσιάζουν σημαντικές 

ελλείψεις και δεν εκτείνονται σε όλες τις μεγάλες πόλεις της περιφέρειας. 

Επειδή η τελευταία αποτρόπαια γυναικοκτονία έξω από το Α.Τ. Αγίων 

Αναργύρων καθιστά ακόμη πιο επείγουσα τη δημιουργία κοινωνικών δομών που 

θα επενδύουν στην πρόληψη. 



Επειδή η Ανατολική Αττική με βάση τα στοιχεία της τελευταίας απογραφής 

παρουσιάζει ιδιαίτερη δημογραφική δυναμική. 

Ερωτάσθε κα. Υπουργέ 

1. Προσανατολίζεται το Υπουργείο στη δημιουργία δομής φιλοξενίας 

γυναικών θυμάτων βίας στην Ανατολική Αττική, είτε μέσω συνεργειών 

με την τοπική αυτοδιοίκηση, είτε μέσω του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης; 

2. Υπάρχει από την πλευρά του Υπουργείου αντίστοιχος προγραμματισμός 

για τη δημιουργία συμβουλευτικού κέντρου, είτε σε επίπεδο Γενικής 

Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων, είτε σε 

επίπεδο δήμων εντός των γεωγραφικών ορίων της Ανατολικής Αττικής; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 

Κατερίνα Καζάνη 




